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2.9函数应用举例(第四课时)
教学目的：根据实际问题，提出不同方案，建立数学模型，选定最佳方案，解决简单的市场经济问题。

一、例题
例1 某公司生产一种电子仪器的固定成本为20000元，每生产一台仪器需增加投入100元，已知总收益满足函数：
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，其中x是仪器月产量.

（1） 将月利润表示为月产量的函数f(x);

（2） 当月产量为何值时，公司获利最大？最大利润为多少元？（总收益=总成本+利润）
分析：由总收益=总成本+利润，知 利润=总收益-总成本.由于R(x)是分段函数，所以f(x)也是分段函数，要分别求出f(x)在各段的最大值，通过比较，确定f(x)的最大值.
解：（1）设月产量为x台，则总成本为20000+100x,从而
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(2)当0≤x≤400时，
[image: image3.wmf]2
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∴当x=300时，有最大值25000；

当x>400时，f(x)=60000-100x是减函数，

f(x)<60000-100×400<25000.

∴当x=300时，f(x)取得最大值25000.

答：每月生产300台仪器时，利润最大，最大利润为25000元.
例2根据市场调查，某商品在最近的40天内的价格
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。求这种商品的日销售额（销售量与价格之积）的最大值。
解：据题意，商品的价格随时间
[image: image10.wmf]t

变化，且在不同的区间
[image: image11.wmf]20

0

<

£

t

与
[image: image12.wmf]40

20

£

£

t

上，价格随时间
[image: image13.wmf]t

的变化的关系式也不同，故应分类讨论。

设日销售额为
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综合（1）、（2）知当
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例3 有甲、乙两种商品，经营销售这两种商品所能获得的利润依次是P和Q（万元），它们与投入资金x（万元）的关系，有经验公式：
[image: image27.wmf]x3
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.今有3万元资金投入经营甲、乙两种商品，为获得最大利润，对甲、乙两种商品的资金投入分别应为多少？能获得最大利润是多少？
分析：首先应根据题意建立利润与投入资金之间的函数关系，求得函数解析式，然后再化为求函数最大值的问题.

解：设对甲种产品投资x万元，则乙种商品投资（3-x）万元，总利润y万元，依题意有：
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当
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时ymax=1.05,此时x=0.75,3-x=2.25.
由此可知，为获得最大利润，对甲、乙两种商品的资金投入应分别为0.75万元和2.25万元，获得总利润为1.05万元.
二、课后作业：《精析精练》P103 智能达标训练
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